IDPRIDNIDURS' DAILY

今日 17 版 第 081 期 总第 9415 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019年3月30日 星期六 己亥年 二月二十四

老虎CEO

否认导流模式

人版盈透证券

巫天华:

新闻简讯 News bulletin

# 银保监会批准筹建 首家外资养老保险公司

继 2018 年批准 7 家外资银行和保险法 人机构设立申请后,银保监会近期又批准3项 市场准入和经营地域拓展申请,分别为:中英 合资恒安标准人寿保险有限公司筹建首家外 资养老保险公司恒安标准养老保险有限责任 公司、美国安达集团增持华泰保险集团股份 有限公司股份、香港友邦保险公司参与跨京 津冀区域保险经营试点。2019年以来,银保监 会还批准了新加坡大华银行(中国)有限公司 筹建中山分行、台湾永丰银行(中国)有限公司 筹建上海分行、中法合资中航安盟财产保险 有限公司筹建山东分公司、中美合资华泰人 寿保险股份有限公司筹建重庆分公司等8项 外资银行和保险机构筹建省级分支机构申 请。此外,还批准外资银行、保险机构增加注 册资本或营运资金共计108.72亿元。(新华)

### 粤港澳大湾区企业家联盟 拟携手日本布局健康产业

粤港澳大湾区企业家联盟、日本健康科 学学会等 7 家中日机构 26 日在东京联合举 办"中日健康生活论坛",共同探讨如何促进 中日健康产业发展、加快布局大健康产业。香 港新华集团、日本国际贸易促进会、日本家庭 药协会等企业和机构参加了当天的论坛。全 国政协常委、粤港澳大湾区企业家联盟主席 蔡冠深在论坛演讲中说,近年来,越来越多的 政商学界人士到日本来考察大健康产业,也 有不少中资企业投资日本的健康养老机构, 但对于日本"银发经济"的精髓、大健康产业 的人文精神和管理经验仍缺乏了解。同时,日 方对中国养老产业所面临的各种特殊困难也 了解有限。 (刘春燕)

# 中国和北欧企业 聚焦环境和医疗合作

为期三天的首届中国-北欧智慧城市合 作大会26日在瑞典首都斯德哥尔摩开幕,中 国和北欧企业共商城市环境和医疗健康等领 域的合作。中国驻瑞典大使桂从友在开幕致 辞中说,中国与北欧合作已成为中欧合作的 亮点,双方经贸等领域务实合作硕果累累。双 方贸易和投资质量不断提升、规模快速增长、 结构日趋均衡。桂从友指出,北欧国家在绿色 环保、智慧城市、新能源、生物医药和高端制 造等领域技术水平全球领先,拥有一大批知 名的创新型跨国企业和各具特色的中小科技

# 两岸企业家峰会(大陆) 永久会址落户南京

两岸企业家峰会(大陆)永久会址奠基仪 式 26 日在江苏南京江北新区举行。两岸企业 家峰会大陆方面理事长郭金龙、台湾方面理 事长萧万长出席仪式并致辞。据介绍,两岸企 业家峰会 2013 年成立以来,在双方理事会带 领下,在企业家积极参与和各界人士关心支 持下,为促进两岸经贸合作发挥了积极作用。 两岸企业家峰会(大陆)永久会址位于南京江 北新区核心区,拥有办公、会议等功能,有利 于更好践行"两岸一家亲"理念,充分发挥峰 会重要平台作用,推动两岸融合发展向更深 层次迈进。 (何磊静)

凡本报工作人员必须持有效证件。 本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取任何费 用;本报任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 争业单位和社会合厅面收取现金, ) 旨 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。 造者将受到严肃查处。欢迎广大读者及 社会各界监督。

举报电话: 028-68230681 028-87344621 举报传真: 028-87325242 企业家日报社

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com







# 千年古城感受"中国创造"新脉动

-北京新经济增加值突破万亿大关的背后



#### |人物名片|

老虎证券创始人兼 CEO, 在网易创办有道时,他 是早期团队的一员;2014年 离开网易创办专注于美股投 资的老虎证券,他是两名创始 人之一。

当地时间3月20日上午,专注美股的 互联网券商老虎证券在纽约纳斯达克交易 所挂牌上市, IPO 首日大涨 36.5%, 收报 10.92 美元,市值接近 15 亿美元。

与上周刚上市的另一家知名互联网券 商富途证券一样,两家公司的创始人兼 CEO 都对新浪财经表示,希望对标美国盈 透证券 (Interactive Brokers, 以下简称 "IB"),而不走另一知名互联网券商罗宾侠 (Robinhood)式轻资产、零佣金的道路。

关于外界评判老虎采用的"导流模式"

的质疑,老虎证券 CEO 巫天华在上市现场 接受访问时表示,这一说法并不准确,虽然 老虎使用的清算系统由 IB 支持,但老虎拥 有三个国家的券商牌照以及前、中、后台的 系统,与没有券商牌照、只拥有前端软件的 流量平台有本质上的区别,老虎与 IB 的合 作是券商与清算机构之间的合作。

同时,巫天华补充道,目前所有支持美 股交易的中资背景券商使用的清算系统都 是由 IB 或其他国外清算商提供,相比于 A

4月1日"开好票"5月1日"报好税"

我清算的资质,只是许多公司没有披露这点。

注经纪业务的 IB 为榜样,希望做新科技时 代里华人世界的 IB。 IB 是美国日均交易收入(DARTs)最大 的网络券商,截止至2019年2月底,IB拥

巫天华表示,老虎希望以40多年来专

有约61.4万用户,每位用户账户的平均股 票价值在17.4万美元左右。 与实时行情要收费的 IB 直接对比,巫 度,主要意图是回馈用户。 而与 Robinhood 相比,老虎支持"一笔

行情信息和社区讨论, 以及提供包括

多、爱奇艺等多支中概股的独家打新,更能

抓住中国用户的需求。例如本次 IPO 老虎

证券便为每位用户提供了300股的打新额

钱玩转 A 股港股和美股",符合华人投资者 全球资产配置的需求,巫天华表示,相比于 Robinhood 轻资产、零佣金的模式,老虎的 订单执行和客户服务做得更好,当然,老虎 收取的费用也比 Robinhood 高。 (魏天谌)



# -我国深化增值税改革进入冲刺

■ 新华社记者 刘红霞 郁琼源

再过几天,我国今年近2万亿元减税降 费的主力,即降低增值税税率,就将正式"入 场"。各方面服务工作推进如何?广大纳税人 还可期待哪些实实在在的获得感?财政部和 国家税务总局相关负责人 27 日做客国务院 新闻办公室,回应相关热点问题。

财政部副部长程丽华介绍,如果说年初 出台的小微企业普惠性减税政策是今年更 大规模减税的"开胃菜",那么此次增值税改 革措施就是"主菜",更是"硬菜"。

"至此,今年主要的减税措施都已经出 台。"她说,今年已经确定的主要减税措施出 台早、落实快,体现了普惠性减税与结构性 减税并举,着眼"放水养鱼"、增强发展后劲 并考虑财政可持续, 既是减轻企业负担、激 发市场活力的重大举措, 也是完善税制、优 化收入分配格局的重要改革。

国家税务总局货物和劳务税司司长王 道树说,目前税务系统内部的前期各项准备 工作已经基本就绪,下一阶段重点是服务好 纳税人,帮助纳税人尽快做好享受政策的准 备工作,全力确保4月1日起"开好票"、5月 1日起"报好税"。

此次增值税税率调整,6%一档保持不 变,在16%、10%两档税率同时下调的情况



下,适用6%税率的生产、生活性服务业纳税 人,因进项税额减少税负可能出现上升。如 何切实确保所有行业税负只减不增? 国家税 务总局副局长孙瑞标介绍,经过反复研究和 测算,最终确定对其适用进项税额加计抵减 10%的政策。

"为了最大限度方便纳税人,在优惠政 策的实现方式上,我们采用了'三自'模式, 即由纳税人'自主判断、自主申报、自主享 受',避免因纳税人数量较多、审核时间长而 造成政策延迟落地,保证纳税人及时充分享 受改革红利。"他说。

今年深化增值税改革,还有一点备受关 注:试行期末留抵退税政策。

期末留抵税额,是指纳税人销项税额不 足以抵扣进项税额而未抵扣完的进项税额。 对于期末留抵税额,我国采用结转下期抵扣 的制度安排。孙瑞标介绍,去年我国对一些

符合条件的企业在一定时期内未抵扣完的 进项税额,实行一次性退还,实现退税1148

"随着增值税改革步伐的加快,今年我 们又将留抵退税扩大到全行业,纳税人只要 符合条件,其新增留抵税额可以退还。"他 说,这标志着我国初步建立了制度性的期末 留抵退税制度,在完善增值税制度、优化营 商环境等方面迈出了一大步。

在财政部税政司司长王建凡看来,降低 税率是直接减少缴税,增加抵扣项目也是在 减少缴税,期末留抵退税是增加企业现金 流,减少企业财务费用。未来,从建立现代增 值税制度的改革方向来看,三档并两档更有 利于税制简洁、公平。

"但这项改革要根据经济发展、税制变 化等诸多条件综合考量,是一个持续推进的 过程。"他说。

## Ⅰ 相关链接 Ⅰ —

### 海关总署:进口增值税下调 将为企业减负约 2250 亿元

海关总署关税征管司负责人 27日 说,新的增值税税率4月1日实施后,全 年将为进口企业减少进口环节增值税税 负约2250亿元,有效降低进口企业税负 和资金压力,进一步激发市场活力。我国 对进口货物普遍征收增值税, 征收标准 与国内产品一致。据了解,此次下调增值 税税率距上次调整不到一年时间。2018 年5月1日, 我国将原增值税税率 17% 和 11%调整为 16%和 10%, 本次又从 16%、10%分别下调至13%、9%。与此同 时,备受消费者关注的跨境电商零售进 口增值税税率也同步下调。这位负责人 介绍,以2018年进口货值静态测算,减 税政策实施后, 今年将为消费者减轻税 负 13.5 亿元, 有利于进一步促进消费。 海关方面表示, 为确保广大进出口企业 利益,凡提前申报进口的,如货物在4月 1日或之后到港,均适用新的增值税税 率。企业在通关过程中如遇到有关问题, 海关将及时协助解决。(王锦萱 刘红霞)





广告